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Az eddigiekben leírt páli utasítások az efézusi 

gyülekezetnek szóltak – közvetett módon, Ti-

móteuson keresztül. Most Pál személyesen Ti-

móteushoz intézi intelmeit az egyház vezetésé-

nek nehéz feladatára nézve. 

Timóteus ehhez a feladathoz még viszonylag fiatal volt e levél írásának idején. Hány éves lehetett? 

Az írásmagyarázók szerint a harmincas éveiben járhatott.1 Fiatalsága ellenére viszont korát meg-

haladó keresztyén vezetői elhívást kap. Ehhez kell igazodnia egész életének, és példává kell válnia a 

hívők előtt. 

Melyik hat területen kell jó példával elől járnia Timóteusnak? 

λογος (beszéd, beszédmód)2 területén legyen jó példa Timóteus. „Ami kijön a szájból, az a szív-

ből származik, és az teszi tisztátalanná az embert. Mert a szívből származnak a gonosz gondola-

tok.”3 Jakab levele arra mutat rá, hogy ha valaki a hívők tanítójaként vétkezik beszédében, súlyo-

sabb ítéletben részesül: „Ne legyetek sokan tanítók, hiszen tudjátok, hogy súlyosabb ítéletben lesz 

részünk.”4 

                                                           
1 JOHN STOTT: A Timóteushoz írt első levél és a Tituszhoz írt levél, Budapest, Harmat Kiadó, 2000, 134. 
2 VARGA ZSIGMOND: Újszövetségi görög-magyar szótár, Budapest, Kálvin Kiadó, 1996, 584. 
3 Mt 15,18−19 
4 Jak 3,1 

Timóteus legyen példa a gyülekezetben 
4,12Senki meg ne vessen ifjú korod miatt, hanem légy példája a hívőknek beszédben, magaviseletben, 
szeretetben, hitben, tisztaságban. 4,13Amíg megérkezem, legyen gondod az Írás felolvasására, az igehir-
detésre, a tanításra. 4,14Ne hanyagold el a benned levő kegyelmi ajándékot, amelyet prófécia által kaptál 
a vének kézrátételével. 4,15Ezekkel törődj, ezekkel foglalkozz, hogy előrehaladásod nyilvánvaló legyen 
mindenki előtt. 4,16Legyen gondod önmagadra és a tanításra, maradj meg ezek mellett, mert ha így cse-
lekszel, megmented magadat is, hallgatóidat is. 

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 
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αναστροϕη (viselkedés, magatartás, életfolytatás, életmód)5 területén legyen jó példa Timóteus. 

Nem a kora adja meg az egyház vezetőjének a tekintélyét, hanem a belsőleg és külsőleg, teljes 

személyiségében hiteles életfolytatása, életmódja. 

αγαπη (szeretet) területén legyen jó példa Timóteus. Helytelen azt feltételezni, hogy itt Pál csak 

az Isten szeretetére buzdítja Timóteust. Ugyanis az αγαπη szó jelentéstartalmát nem lehet jól 

megkülönböztetetten csak Isten szeretetére vonatkoztatni a ϕιλια kifejezés ellenében6 – mint 

ahogyan a közhiedelem tartja. Jézus nagy parancsolata fogalmazza meg ezt a legteljesebben mind-

két esetben az αγαπαω igét használva: „Szeresd az Urat, a te Istenedet… Szeresd felebarátodat 

mint magadat.”7 Szigorú önvizsgálatra van szüksége Timóteusnak ezen a területen. Számunkra 

ehhez az önvizsgálathoz a kérdést a Heidelbergi Káté fogalmazza meg: „Megtarthatod-e mindezt 

tökéletesen? Nem, mert természet szerint hajlandó vagyok Isten és felebarátom gyűlölésére.”8 

Ezért buzdítani kell Timóteust mind az Isten, mind a felebarát szeretetére. 

πιστις (hit) és αγνεια (tisztaság) területén legyen jó példa Timóteus. Az igehirdető felelőssége 

kiterjed saját hitére, ebből fakadó tiszta egyéni életútjára. Felelős a saját hitbeli növekedéséért, 

mert a gyülekezetet vezető személy belső, hitbeli épülésének és lelki tisztaságának az egész gyüle-

kezetre nézve jelentősége van.9 

χαρισµα (kegyelmi ajándékok) terén legyen jó példa Timóteus. Az 1Kor 12-től különbözik ez a 

szakasz, ugyanis ott azt mutatja fel Pál, hogy mennyire sokszínűek a keresztyéneknek adott ke-

gyelmi ajándékok. Itt „a szolgálatra alkalmassá tevő különleges képességről van szó, amelyet meg-

határozott tisztségek viselői a felszentelés és kézrátétel által nyernek el… Timóteus felszólítást 

kap, hogy ezekkel törődjön, és ismét gerjessze fel magában.”10 

                                                           
5 VARGA ZSIGMOND: Újszövetségi görög-magyar szótár, Budapest, Kálvin Kiadó, 1996, 55. 
6 JOHANNES LOUW, EUGENE NIDA: Greek-English Lexicon of the New Testament, New York, United Bible Societies, 1988, 293. 
7 Mt 22,37−39 
8 Heidelbergi Káté, Budapest, Kálvin Kiadó, 1993. 5. kérdés-felelet 
9 1Tim 4,15−16 és magyarázata in Biblia magyarázó jegyzetekkel, Budapest, Kálvin Kiadó, 1996, 1450. 
10 2Tim 1,6 és magyarázata in Biblia magyarázó jegyzetekkel, Budapest, Kálvin Kiadó, 1996, 1453. 
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Sokszor a Szentírásból a gyülekezeti szolgálatunkhoz kapunk 

eligazítást, de nagyon sok alkalommal Istennek személyesen 

nekünk szóló üzenete van. Ilyenkor azt várja el tőlünk, hogy 

magunkba szálljunk, és saját hitünket, kegyességünket vizsgáljuk 

meg! 

Amennyiben nagy feladattal bízott meg Isten, még nagyobb a felelősségünk saját hitéletünkkel 

kapcsolatosan. Ebben az esetben még inkább felelősek vagyunk a saját hitbeli növekedésünkért, 

mert egy gyülekezetben szolgáló személy belső, hitbeli épülésének az egész gyülekezetre nézve jelentősége van. 

Ha még fiatal is ráadásul, akit elhívott éppen az Isten, az a környezet szemében még nagyobb 

bajnak számít. Hiszen örökös a probléma: az idősebbek nehezebben fogadják el a fiatalokat mint 

felelősségteljes felnőtteket, még kevésbé mint vezetőket. Hogyan feleljenek a fiatalok erre a kihí-

vásra? És általában a fiatalok hogyan válaszoljanak a XXI. századi generációk közti feszültségek-

re? Semmiképpen sem agresszióval, nem kell a kesztyűt felvenni ebben a küzdelemben. Akkor 

mit lehet tenni? 

Nem a kora adja meg egy embernek a tekintélyét, hanem a belsőleg és külsőleg, teljes személyiségében hiteles élet-

folytatása, életmódja. Amely alapján felnézhetnek rá mint példaképre. Timóteus ilyen példa, modell 

volt, aki követésre ösztönözte a híveket, és nem autokratikus vezető volt, aki követésre kényszerí-

tette volna őket. 

Pál apostol hat területet javasol Timóteusnak és nekünk, mai keresztyéneknek, amelyekben példává 

kell válni a környezet szemében: 

• Beszédmód 

• Életmód 

• Szeretet 

• Hit  

• Tisztaság 

• Kegyelmi ajándékok 

„A gyermekeink kérdésessé teszik az életstílusunkat, mi pedig nem értjük meg azt az életstí-

lust, amelyet ők kifejeznek. Ez mutatja, hogy egyetlen életstílus sem érvényes minden időre és 

minden nemzedékre. Minden életstílusnak megvan az ideje, az időtartama, amely véges. Azu-

tán új életstílust kell kidolgozni újra és újra. 

 

 
Prédikációvázlat 
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A keresztyén életstílust az evangélium formálja:11 

"Krisztus evangéliumához méltóan viselkedjetek!" 

A keresztyén életstílus tehát evangéliumi lesz, és így időtlen, örök értékű. Meg kell azonban je-

gyezni, hogy nem mi magunk csináljuk ezt. Az Írás szerinti életben valaki más vezet, és munkál-

kodik rajtunk. Az ilyen életstílus kiszabadítja magát a kézi vezérlés alól, és rábízza magát a Lélek 

vezetésére.”12 

                                                           
11 Fil 1,27 
12 JÜRGEN MOLTMANN: Új Életstílus, Budapest, Református Zsinati Iroda Tanulmányi Osztálya, 1994, 26−27. 


